

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

PIK X. Ч. 46 (1099). СУБОТА, 21. КВІТНЯ 1923. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, APRIL 21st, 1923. No. 46 (1099). VOL. X.

Майнері Алберти переголосували вийти на страйк

ГОЛОСУВАННЯ НАД СТРАЙКОМ ПЕРЕВЕЛА МАЙНЕРСЬКА ЮНІЯ КАНАДИ, ЯКА МАЄ 4,500 ЧЛЕНІВ. — СТРАЙК МАЄ РОЗПОЧАТИСЯ 1. ТРАВНЯ. — МАЙНЕРІ ДОМАГАЮТЬСЯ 20 ПРОЦ. ПІДВИШКИ ПЛАТНІ ЗА ДЕННУ ПРАЦЮ, 15 ПРОЦ. ПІДВИШКИ ЗА КОНТРАКТОВУ ПРАЦЮ І ВИЗНАННЯ КАНАДІЙСЬКОЇ ЮНІИ.

(Спеціальна телеграма до "Українських Робітничих Вістей".)

КЕЛГАРІ, Алта., 18. квітня. — Головна квартира Майнерської Юнії Канади в Келгарі повідомляє, що вже є повний вислід голосування над страйком. Він вказує, що з 3,397 відданих голосів — 2,645 було за страйком на 1. травня, а лише 780 проти; 44 багатьох було зіспованих.

Юнія домагається 20 проц. підвишки платні за денну працю, 15 проц. підвишки за контрактну працю і визнання канадської юнії разом з чек-аф. У майнерській юнії є 4,500 членів, що заплатили свої вкладки.

Число відданих голосів з найважливіших центрів представляється так: Колмен — 562 за страйком, 139 проти; Блеймор і Белю — 474 за, 230 проти; Кенмор — 176 за, 15 проти; Летбридж — 358 за, 74 проти; Колгорт — 192 за, 45 проти; Вейн — 189 за, 13 проти; Дромгелер — 92 за, 41 проти; Лоскар — 180 за, 52 проти; Нордер — 159 за, 42 проти.

Менші кемпи — Футгид, Тейбер, Даймонд Сіті й інші — віддали 263 голосів за страйком і 126 проти.

Вислід голосування буде предложений на спеціальній мітінгу "поліси-коміт", що збереться 26. квітня.

Підписання угод у Ферні й Мішед, які дають робітникам лише 15 центів підвишки на день, але всетаки тримають їх на 5 центів пониже загальної албертської скали платні, а також старання Юнайтед Майн Воркерс підписати угоди понад голови майнерів — підбадьорили власників копалин.

Однак більшість близько чотирьох до одного за домаганнями канадської юнії приводить їх до розчарування.

Страйк у Кенмор.

Від 26. березня в Кенмор є страйк, що обіймає 260 майнерів. Причиною страйку дискримінація. Факти вказують, що двох майнерів, працюючих під землею, залишили пару блишок пороху в тім місці, де працювали. Двох інших робітників пішли до праці в тім самім місці на іншу шифту і невідомо наладували порох, що пізніше викрилося на домі. Переведено слідство і перші два майнери, що залишили порох, були відправлені від праці на один тиждень, а двох других робітників цілком віддано.

Майнерський комітет зажадав прийняти до праці двох відправлених робітників і заявив, що відповідальність за порушення копалинних приписів повинна спасти на тих, що залишили порох. Цих двох робітників ледви чи можна вивести, бо хтонебудь, що наладує вугілля під землею, може зробити те саме.

Майнери вийшли на страйк і потім знову повернули до праці на день чи два до часу переведення слідства. Однак дискримінованих робітників не прийнято назад до праці і тоді майнери знову вийшли на страйк і тримаються єбдларно: Обі сторони стоять при своїх і сподіються, що страйк потреває довго-без огляду на те, що станеться на першого травня.

Моріспі.

КОНФЕРЕНЦІЯ ТРЕЙД-ЮНІИ ТИХО-ОКЕАНСЬКИХ КРАТН.

МОСКВА, 16. квітня. — Конференція трейд-юнії тихо-океанських країн, що відбулася в Москві з огляду на зростаючу агресивність імперіалізму Злучених Держав і загострення імперіалістичних конфліктів на Тихім океані, закликає робітників тих країн до об'єднаної боротьби проти небезпеки імперіалістичної війни.

Конференція вислухала декларацію латинсько-американ-

ської делегації, яка заявила, що будуть зроблені всі старання, щоб прилучити трейд-юнії організації латинської Америки до Пан-тихо-океанського трейд-юніого секретаріату.

Делегати гостро атакували імперіалізм Злучених Держав у латинській Америці, а особливо інтервенцію в Нікарагві. Вони вказували на konieczність об'єднаної боротьби робітництва проти загрози американського імперіалізму.

ДАЛЬШІ АРЕШТУВАННЯ В ЯПОНІ.

ТОКІО, Японія, 16. квітня. — В арсеналі Майзурау арештовано чотирох робітників за "комуністичну діяльність". У Фукуока арештовано двох рядових жовнірів.

ТОКІО, 14. квітня. — Нагінка на робітників, запідозрених в комуністичних симпатіях, продовжується. Вечером поліція напала на "таємні збори" членів недавно розв'язаної Ліги Робітничої Молоді й арештувала поперх 10 провідників.

Поліція каже, що їй вдалося захопити "таємні документи", як от телеграми від відомо-

мого японського комуніста Селпа Катаями, що перебуває тепер в Москві, і т. п.

Преса робить з того всього сенсації і під'юджує уряд до ще більшої розправи з радикальними робітниками.

ПОВІНЬ У РАД. СОЮЗІ ЗАТОПИЛА 24 СІЛ.

МОСКВА, 19. квітня. — Повінь в районі Новосибірська затопила 24 сіл. Багато людей утонуло, але точне число загинулих не в відоме.

ФРАНЦУЗЬКА ПОЛІЦІЯ НАПАДАЄ НА МІТІНГИ КОМПАРТІ.

ПАРИЖ, 16. квітня. — Поліція пробувала вчера розбити передвиборчий мітінг, скликаний французькою Комуністичною Партією, в наслідок чого прийшло до боротьби, в якій поранено багато робітників і 23 поліцаїв.

Боротьба на вулицях розпочалася з того, що жандарми старалися вирвати від робітників плякати, на яких були карикатури прем'єра Туанкаре, міністра війни Пенлеве, Павла Бонкура й інших членів уряду. Демонструючі робітники, що несли плякати й написи, скоротилися на вершину гори, де їх обстріляло велике число робітників. Поліцаї штурмували гору й багатьох з них були ушкоджені.

Комуністична Партія веде інтензивну кампанію перед вибо-

рами, що мають відбутися в неділю. Помимо нового виборчого закону, який є звернений проти комуністичної й інших партій меншости, комуністи сподіються віднести у виборах перемогу й вибрати 35 послів.

Загально вважають, що вибори викажуть загальний зворот в ліво.

3,645 КАНДИДАТІВ НА ПОСЛІВ У ФРАНЦІ.

ПАРИЖ, 18. квітня. — Одинадцять партій номінували офіційно 3,645 кандидатів на 612 посольських місць в парламенті. Ця ліста є на одну третю більша, ніж була в 1924 році, коли було 2,765 кандидатів. У 1919 році було лише 2,130 кандидатів. Вибори до парламенту відбудуться в слідуючу неділю.

АРЕШТ ЗА ДЕМОНСТРАЦІЮ ПРОТИ ВІЙНИ В НІКАРАГВІ.

ВАШИНГТОН, 16. квітня. — Тут арештовано в суботу перед Білим Домом 107 пикетчиків, які протестували проти війни в Нікарагві. Демонстрація була влаштована Всеамериканською Анти-імперіалістичною Лігою. Пикетчики несли плякати з такими написами:

"Домагаємося негайного заборони морських в Нікарагві", "Ми не аплеємо до Білого Дому, але до мас прот Білого Дому", "Дійсним бандитом є не Санціно, але Вол Стріт", "Міліони є без роботи, а ми витрачаємо гроші на підборт", "Ми є за Санціном, а не проти нього".

В демонстрації взяло участь 107 робітників і лібералів з Нью-Йорку, Філадельфії, Балтмор і Вашингтону; всіх їх арештовано, як тільки вони розпочали парад під Білим Домом. Три четвертих учасників становила

молодь обох полів.

Поліція при допиті поведилася брутально і глумливо. Дівчаткам задавано такі питання: "Чи ви проститутка?"

Міжнародна Робітничка Оборона і Юнія Горожанських Свобід наняли адвоката Горнбека для оборони арештованих.

ЗАСУД 84 ПИКЕТЧИКІВ НА ГРОШЕВУ КАРУ.

ВАШИНГТОН, 16. квітня. — Суддя Медленді засудив сьогодні в місцевім суді на грошеву кару 84 пикетчиків, що були арештовані в суботу за демонстрацію перед Білим Домом проти інтервенції в Нікарагві. (В новинці про засуд пикетчиків, яку ми перебрали з Нью-Йоркського "Дейлі Воркера", не було сказано, як за велика була грошева кара, на яку засуджено пикетчиків.)

РІЖНІ ВІСТІ

ФАШІСТСЬКЕ ВІЙСЬКО УБИЛО 200 ТУБИЛЬЦІВ.

РИМ, 16. квітня. — Сюди наспіли звідомлення, що в бою з фашістським військом около 76 миль на південні від Цирене, в північній Африці, згинulo більше як 200 тубильців. Італійське військо вживало аеропланів, з яких кидало бомби, та тенків. Два аероплани були ушкоджені тубильцями.

РАДЯНСЬКЕ ЗОЛОТО ПРИБУЛО ДО БРЕМЕНУ.

БРЕМЕН, Німеччина, 17. квітня. — П'ять мільонів доларів у радянським золоті, переладаних на морі з одного корабля на другий через те, що Французькі грозили захопити їх, прибули сьогодні і будуть зложені у волтах Німецького Банку.

Золото від німецького корабель "Дрезден", який мав ступити до французького порту Шербурґ. Його переладано на інший німецький корабель, який відплив впрот до Бремену.

АРЕШТ 12 ЮГОСЛАВСЬКИХ КОМУНІСТІВ.

ВІДЕНЬ. — Дня 21. березня на австрійській прикордонній станції Град поліція затримала прибулих із Загребу 12 югославських комуністів, що їхали до Відня. Австрійська поліція, яка доводить, що затримані їхали до Відня "для участі в політичній конференції", під конвоем відвратила їх назад на югославську прикордонну станцію Марибар, де їх заарештувала югославська поліція.

НЕ ВИСЛАЛИ ГРАТУЛЯЦІЙНОЇ ДЕПЕШІ.

БРЕМЕН, Німеччина, 16. квітня. — Через те, що аероплан "Бремен" від монархістичний прапор і барон фон Гінефельд є ноторичним монархістом, муніципальний парламент Бремену голосував проти вислання градуляційної депеші до німецьких летунів. Комуністичні члени парламенту осудили перелет як спробу поширити монархістичну пропаганду.

СТРАЙК НЕЮНІЙНИХ МАЙНЕРІВ У ПЕНСІЛВЕНІ.

ПІТСБУРґ, 16-го квітня. — Великий страйк неорганізованих майнерів у західній Пенсильвені вибух сьогодні рано майже у всіх майнерських дистриктах. Більше як 10,000 неюнійних майнерів покинули працю в 10-ій годині на поклік Комітету для врятування юнії.

Переведено багато арештувань серед пикетчиків, однак інші майнери заняли місце арештованих і пикетування продовжується в повній силі. Страйк неюнійних майнерів поширюється на всі дистрикти.

25 РОБІТНИКІВ ПОБИЛИ 200 СТРАЙКОЛОМІВ.

МЕРІСОНТАВН, Пенсильвенія, 18. квітня. — Сталася тут сьогодні подія, яка ніколи перед тим не мала місця в боротьбі між організованими робітниками а страйколоміями. Ото 25 жінок юнійних майнерів, з кіями і камінням в руках, заатакували 200 страйколомів, що чекали на авто-бус, які мали завезти їх до скебської майни, і дали їм доброго проучухана. Після атаки жінки спряталися і нікого не арештовано.

Характеристичним явищем є не якраз те, що це робітничі побити страйколомів, але голубово те, що їх було всього 25, а страйколомів аж 200.

АРЕШТУВАННЯ ПАЛЕСТИНСЬКОЇ МОЛОДІ.

ЕРУСАЛИМ, 18-го квітня. — В Пелавії арештовано 14 хлопців і 16 дівчат у віці між 16 а 20 років під замітом, що вони брали участь в конференції комуністичної молодечої організації.

Арештування були переведені в зв'язку з демонстраціями проти безробіття й низької платні в Палестині. Ряд робітничих провідників арештовано було за демонстрації, підчас яких робітники домагалися допомоги для безробітних.

КІЛЬКО ЗГІНУЛО МОРЯКІВ У НІКАРАГВІ.

ВАШИНГТОН, 17. квітня. — Група сенаторів з республіканської партії зажадала від уряду про американську інтервенцію в Нікарагві. Сенатори підняли це питання з нагоди дебатів над призначенням фондів на будову нових воєнних кораблів.

Уряд предложив звіт, що втрати в Нікарагві вносять досі 21 моряків убитих і 44 ранених. Сенатори кажуть, що втрати мусять бути більші. Так само не хочуть вони прийняти звіт уряду про кошти, які мають вносити всього один мільон 607 тисяч доларів.

БЕЗРОБІТТЯ В ІТАЛІИ БІЛЬШЕ ЯК ПОДВОЛОСЯ.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 17. квітня. — Італійський уряд оголосив офіційну статистику, яка вказує, що від червня минулого року безробіття в Італії більше як подволося.

Як вказують урядові числа, в Італії є тепер 439,000 безробітних, а в червні 1922 р. було їх 215,000. Ці числа не дають певного огляду безробіття, бо в статистиці не є зараховані робітники, що працюють лише деякий час.

СТРАЙК 30,000 ТЕКСТІЛЬНИХ РОБІТНИКІВ У НЬО БЕДФОРДІ.

Причиною страйку є це, що 27 текстильних фабрик у Нью-Бедфорді проголосили знижку платні на 10 проц.

НЬО БЕДФОРД, Масечузетс, 16. квітня. — Тридцять тисяч текстильних робітників у фабриках Нью-Бедфорду вийшли сьогодні рано на страйк. Ряди страйкерів є солідарні помимого того, що провідники юнії не поробили ніяких старань відносно пикетування.

Комітети текстильних робітників видали публичну заяву й люточки, в яких закликають до масового пикетування й до організування страйкового комітету з самих робітників, щоб забезпечити страйк перед зрадою, подібною до тої, що мала місце в Фол-Ривер.

Робітники вступають до ко-

мітетів у великим числі. Комітети домагаються 20 процент підвишки платні, 8-годинного дня праці, 5-денного тижня й усунення шкорої системи праці. Причиною викликання страйку було це, що 27 текстильних фабрик у Нью-Бедфорді проголосили знижку платні на 10 проц., яка мала увійти в силу від сьогодні.

Помимо того факту, що величезна більшість робітників у фабриках є неорганізовані, вони послухали рішення юнійного членства, яке переголосувало в п'ятницю розпочати боротьбу до кінця проти знижки платні і прискороної праці.

МІТІНГ ПРОТЕСТУ ПРОТИ УБИВСТВА ІТАЛІЙСЬКОГО КОМУНІСТА.

НЬО ЙОРК, 16-го квітня. — Вчера в Тамані Гол зійшлося поперх 2,500 робітників, щоб запротестувати проти кривавого режиму фашістів, які мурдують своїх противників. Віче було скликане Анти-фашістською Лігою Північної Америки, щоб запротестувати проти убивства фашістами в лютий ц. р. 23-літнього італійського комуніста, Гастона Соці.

На вічу говорив син бувшого італійського прем'єра Ф. Нітті

і ряд інших промовців в італійській та англійській мовах. Промовці вказали на факт, що Соці був замордований на росказ Муссоліні в Перозькій тюрмі, недалеко Риму, вночі 7. лютого. Про смерть його фашістська цензура заборонила газетам писати. Новинка про морд протрелася за кордоном через двох сторожів, що були свідками морду.

Всі промовці підтримали кривавий фашістський режим.

САЙМОН КАЖЕ, ЩО ІНДІЯ "НЕ ГОТОВА" ДО САМОУПРАВИ.

ЛОНДОН, 16. квітня. — Сер Джан Саймон, голова індійської статутної комісії, що розслідувала відносини в Індії, повернувшись до Лондону рекомендувати основних бундів в індійській формі правління. Він сказав, що нарід Індії "не готовий" що до повної незалежности.

Індійські політичні і трейд-юнійні провідники нап'ятували комісію Саймона як імперіалістичну та організували страйк і бойкот на знак протесту проти прибуття комісії. Один індійський робітник був убитий і кілька ранених, коли поліція відкрила вогонь на учасників демонстрації проти комісії в Мадрасі.

Помимо опозиції великої частини британської Партіі Праці, Рамсей МакДоналд та інші праві провідники партії завжди підтримували комісію Саймона. Двох послів Партіі Праці були навіть членами статутної комісії.

ВІДКРИВСЯ З'ІЗД ЧЕРВОНИХ ФРОНТОВИКІВ В НІМЕЧЧИНІ.

БЕРЛІН. — Дня 24. березня в Гамбурзі відкрився з'їзд червоних фронтовиків Німеччини. Відкриваючи з'їзд, другий голова союзу фронтовиків Лев сказав:

"Основне завдання червоного союзу фронтовиків — це боротьба проти імперіалістичної війни і фашізму. Арешти німецьких інженерів свідчать, що німецька буржуазія чимраз більше втягається до капіталістичного фронту проти С.Р.С.Р. Тоді, як соціал-демократія рівняється по фронті з імперіалістичною буржуазією, бойці червоного класового

фронту, об'єднані в червоному союзі фронтовиків, ідуть спільно з робітниками, селянами і бойцями С.Р.С.Р."

Після Лева з привітаннями виступили представники червоного союзу фронтовиків Австрії, пролетарської ліги фронтовиків Англії і революційної асоціації фронтовиків Франції. Крім того, на з'їзді оголошено коло 60 листовних привітань. Привітання з С.Р.С.Р. з'їзд зустріє з ентузіазмом.

Товариші! Відновляйте переладату на "Українські Робітничі Вісті"!